
小班绘画活动：《我的小小手》

活动目标

1.知道手的特征，并用简单的语言讲述手的特征；

2.通过游戏活动，能够根据手的外形大胆想象，发展线条流畅度；

3.对绘画活动感兴趣，养成勤洗手的好习惯。

活动准备

1.物质准备：绘画材料、图画纸，勾线笔。

2.经验准备：幼儿已经具备初步的绘画功底；绘画前组织幼儿做各种手影游戏，丰富幼

儿的想象。

活动过程

一、谜语导入，激发幼儿参与活动的兴趣

师：小朋友们，今天老师为大家带来了一个非常好玩的谜语，小朋友们要开动小脑筋好好想

一想谜底是什么？

出示谜面：两棵小树十个杈，不长叶子不开花，能写能算还会画，天天干活不说话。

师：请小朋友们猜一猜，这是什么东西啊？

生：（略）

师：没错，就是我们每天都要用到的小手。我们自己伸出手来看一看，是不是这样，手可以

写写画画还能干活，多有用啊！

二、播放手指谣视频，引导幼儿仔细观察自己的小手

师：小手背背后，小脚并并拢，我们一起来看一下《我的小小手》的视频，一起跟着视频动

动手。

播放动画：我有两只手，左手和右手，我有十个好朋友来游戏，大拇哥，二拇弟，三中指，

四小弟，小妞妞来看戏，手心，手背，心肝,宝贝！

师：小朋友们看得都非常认真，刚刚我们都听到视频里唱的歌谣。里面把我们的大拇指称为

什么？小拇指呢？

生：（略）

师：没错，把大拇指称为“大拇哥”，小拇指称为“小妞妞”，这是因为我们的大拇指是不是比

较粗，而且我们表扬别人时，也是经常竖起大指头。而小手指则比较苗条，排在手指的最后，

我们称之为：小妞妞。

三、引导幼儿进一步感知手指、手掌、手背等的特征，为绘画作准备

1.师：小朋友们，现在我们仔细观察自己的手，说说自己的手都是什么样的，谁来说一说？

先自由观察讲述，再集体交流。

小结：他们有的细、有的粗、有的长、有的短……
2.游戏"小手变变变"，组织幼儿做"手指游戏"和"小手变变变"，引导幼儿用手做出各种造型，

并启发他们想一想像什么，要求想的越多越好，并且与别人的不一样。

四、学习绘画

1.引导幼儿欣赏"小手变变变"作品，并在手的基础上进行添画活动

师：小朋友们，接下来，我们要开动我们的小脑筋，伸出我们的小手，一起来画一画了，可

是，该怎么画呢？谁来说一说？

师：好的，小朋友们，你们都说了自己的想法，那我们一起在纸上先来简单的画一只小手，

注意手的形状。

师：小朋友们的小手都画完了，那老师想问问：我们可以将小手变成什么呢？

（1）组织幼儿进行"手的联想画"图片欣赏，如可以将手放在画纸上，沿着边缘画，进行修

饰后则可以变成一颗大树，依次类推等。



（2）指导幼儿用勾线笔沿手的边缘描画（可摆放不同的手形）。

（3）引导幼儿在此基础上想象、添画，适当做一些示范。

（4）幼儿创作，教师进行巡回观察，指导个别幼儿进行绘画。

五、欣赏作品，交流感受。

师：小朋友们画得非常认真，现在请小朋友们来介绍自己的"小手"变成了什么？

请画的和别人不一样的小朋友自己介绍作品。鼓励模仿老师作品的小朋友。帮助画的有所欠

缺的幼儿学习应该怎么画。

通过这样的提问引导幼儿讲述：

1.你画的是什么？2.为什么要画这个东西？3.你觉得这个东西与手有什么关系？4.给自

己的绘画作品进行一个点评吧。

六、小结

师：小朋友们的小手画得都不错，我们的小手有很多用处，可以做很多事情，希望你们以后

要爱护小手，让我们的小手更加的健康灵巧！

活动延伸

以环境创设的方式进行活动延伸，请幼儿将自己的绘画作品整理好交给老师，由老师写

上每个人的名字，塑封好后交给幼儿，并在教室内开辟专门的装饰墙，带领幼儿自己动手用

黏土将绘画作品贴在墙上。

师：小朋友们，我们把自己的画拿在手里，然后排起我们的小火车，一起到老师布置好

的环境墙上去贴一贴，把环境墙变成手拉手墙，好不好？注意一组一组进行贴，不准推挤，

好了，小朋友们，我们动起来吧。
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